

К 100-летию адмирала Н. Г. Кузнецова

Памятник будет только в Котласе

В Архангельске бюст адмиралу Н. Г. Кузнецову к его 100-летию установлен не будет, а вот в Котласе ему быть. Котлашанам это делает честь - наш город смог довести задуманное до конца.

Благотворительный марафон принес более 100 тысяч рублей на установку бюста знаменитому земляку. Порядка 150 тысяч рублей выделил Котласский ЦБК, ожидается, что это предприятие перечислит еще средства. Проект памятника принят, бюст (разработчик модели - скульптор из Северодвинска П. Абарин) изготовлен из гипса. В конце мая его отправят в Санкт-Петербург, где он будет отлит из бронзы. Постамент изготовит фирма «Карельский гранит» из междуреченского гранита.

Территорию, где будет установлен памятник, спроектировали специалисты «Котласпроекта». Напомним, что бюст Кузнецову появится перед Домом детского творчества и будет обращен к улице, носящей его имя. Во время закладки первого камня решено вложить капсулу с информацией о людях и предприя-

тиях, которые вложили вклад в общее дело установки памятника.

Церемония открытия бюста Н. Г. Кузнецову состоится за неделю до 100-летнего юбилея адмирала - 16 июля. В этот же день пройдет праздничный концерт в школе искусств «Гамма» и концерт на площади Советов с участием ансамбля из Североморска «Морская душа», который приедет специально на торжества.

- Дата 16 июля выбрана потому, что в этом случае на торжествах в Котласе смогут побывать многие гости, официальные лица, которые в день 100-летия адмирала Кузнецова - 24 июля - должны будут принять участие в праздничных мероприятиях в Архангельске и Москве. К тому же они смогут во время визита 16-17 июля побывать еще и на Прокопьевской ярмарке в Сольвычегодске, - рассказала руководитель пресс-службы горадминистрации Ирина Папылева.

Но и 24 июля на территории Котласского района не забудут о знаменательной дате. Праздник переместится в д. Медведку, на родину Н. Г. Кузнецова.

Елена КРЮКОВА.

В копилке ветеранов 70 тысяч рублей

Как сообщил председатель комитета ветеранов войны и военной службы Вениамин Харитонов, на недавнее заседание комитета пришла представитель гороо Е. В. Терехова. Она рассказала о мероприятиях по патриотическому воспитанию учащихся.

Не забывают дорогу в школы фронтовики В. Н. Заборский, В. И. Гостев, А. В. Петухов. Большую работу проводит В. Н. Кончевский, который за короткий срок оборудовал музей в школе № 82. Мало времени осталось до окончания учебного года, надо сделать так, чтобы учащиеся и молодежь сумели больше

узнать о вкладе в победу над фашизмом Н. Г. Кузнецова - выдающегося флотоводца.

Многое еще предстоит горожанам сделать по сооружению бюста адмирала. Комитет собрал в копилку более 70 тысяч рублей. Суммы внесли коллективы Горводоканала, Жилфонда, «Двинской правды», городского и районного ОВД, педколледжа, военкомата, службы охраны «Радар», типографии, Госсанэпиднадзора, клуб «Патриот» из школы № 12. В сборе средств особенно старательны пенсионер органов МВД В. М. Петухов и врач Н. Д. Ведров. Акция продолжается, население еще может помочь.

Приглашает выставка

В Котласском краеведческом музее работает выставка «Судьба беспокойная, как море» - к 100-летию Адмирала Флота Советского Союза Н. Г. Кузнецова.

Открывали ее очень торжественно. С приветствиями выступили глава района Н. А. Неронов, первый зам. главы города С. Н. Мелентьев. Много интересного рассказали земляк героя Н. Н. Вирячев, активисты поисковой работы Р. А. Стрельцова (она теперь научный сотрудник музея, много сил приложила, чтобы заработала эта выставка), Е. Л. Чиркова, военмор А. А. Чирков, краевед В. Н. Кончевский.

Посетителей ждет много сюрпризов. Выставлены подлинные вещи Николая Герасимовича - ручка, адмиральские погоны и шинель, телефон, подаренный Кузнецову службой связи ВМФ 11 июля 1968 года. Вот письмо Героя Советского Союза в редакцию

«Двинской правды», датированное 17 февраля 1966 года, в котором он поздравляет читателей с очередной годовщиной Вооруженных Сил и вспоминает, как в 1919 году в Котласе вступил добровольцем в Северо-Двинскую флотилию. Много писем котлашанам от жены Кузнецова - Веры Николаевны. Представлены книги о Кузнецове и написанные им самим, копии любимых картин флотоводца. Тут и орденская книжка Николая Герасимовича, некоторые его награды, различные значки, есть форменка времен 1945 года, модель авианосца, носящего имя адмирала. На стендах отражена вся биография прославленного земляка, рассказано о его семье.

Давно не видели мы подобного. И хотя выставка, может быть, проработает долго, лучше поспешить сюда и через экспонаты прикоснуться к личности выдающейся, фактам ярким и поучительным.

Чтят героя и на Виледи

Котлашанин капитан третьего ранга А. А. Чирков на днях побывал в селе Ильинско-Подомское. Аркадия Александровича пригласили туда на открытие выставки, посвященной Н. Г. Кузнецову.

Экспозиция открылась в краеведческом музее благодаря стара-

ниям директора Н. М. Шевелевой. Вилегодский отдел образования тоже подключился к акции празднования столетнего юбилея Николая Герасимовича и провел среди детей военно-историческую викторину «Адмирал флота».

Николай ШЕПТЯКОВ.